
Konto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder 60 000

6310 Företagsförsäkring 60 000

Konto Namn Debet Kredit

1930 Checkräkningskonto 60 000

2440 Leverantörsskulder 60 000

Konto Namn Debet Kredit

6310 Företagsförsäkring 40 000

1730 Förutbetalda försäkringspremier 40 000

svar
Kostnad för årets försäkring
= utgift x antal dagar ÷ 360 dgr.
= 60 000 kr − [60 000 kr x 240 dgr ÷ 360 dgr].
= 20 000 kr.

Konto Namn Debet Kredit

1930 Checkräkningskonto 500 000

2350 Banklån 500 000

Ett företag tecknar en företagsförsäkring som gäller mellan 1 sep 20x1 och 30 
aug 20x2. Premien är på  60 000 kr. Fakturan från försäkringsbolaget anländer 
den 25 juli. Kredittiden är 30 dagar netto. 

Verifikation 1.
Bokför företagets utgift.

Verifikation 2
Bokför företagets utbetalning.

Verifikation 3
Beräkna företagets kostad för försäkring 20x1.

Bokför företagets kostnad.

Ett företag lånar 500 000 kr som amorteras var 3:e månad under 5 år. Räntan 
är 12 % och lånet lyfts [görs tillgängligt] den 1 augusti 20x1.

Verifikation 4
Bokför affärshändelsen när företaget erhåller sitt banklån.
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Konto Namn Debet Kredit

8410 Ränteutgifter 9 500

2960 Upplupen ränta 9 500

svar
Upplupen ränta
= kapital x [antal dagar ÷ 360 dgr] x räntesats.
= [500 000 kr − 500 000 kr ÷ 20 ggr] x [60 dgr ÷ 360 dgr] x 0,12.
= 9 500 kr.

Konto Namn Debet Kredit

1510 Kundfordringar 200 000

3010 Försäljning 160 000

2611 Utgående moms 40 000

Konto Namn Debet Kredit

1930 Checkräkningskonto 200 000

1510 Kundfordringar 200 000

svar
Förutbetald intäkt
= 160 000 kr x [60 dgr ÷ 120 dgr].
= 80 000 kr.

Verifikation 5
Beräkna banklånets upplupna ränta.

Bokför banklånets upplupna ränta per den 31 december.

Ett företag skriver en faktura på 160 000 exklusive moms. Fakturan gäller ett 
utbildningsuppdrag med lika stor arbetsinsats per månad under oktober 20x1 
till februari 20x2. Fakturan skrivs den anländer den 15 augusti. Kredittiden är 
30 dagar netto. 

Verifikation 6
Bokför företagets inkomst.

Verifikation 7
Bokför företagets inbetalning.

Verifikation 8
Beräkna företagets förutbetalda intäkt.
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Konto Namn Debet Kredit

3010 Försäljning 80 000

2970 Förutbetalda intäkter 80 000

Konto Namn Debet Kredit

7832 Avskrivning på inventarier 80 000

1229 Upplupna avskrivningar på inventarier 80 000

Konto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder 620 000

4012 Varuinköp, import 620 000

svar
Tullvärde
= [620 000 + 16 000] x 0,10.
= 63 600 kr.

Ingående moms
= [620 000 + 63 600] x 0,25.
= 170 900 kr.

Bokför företagets förutbetalda intäkt per den 31 december.

Ett företaget har investerat i nya inventarier. Fakturan som anländer den 18 
augusti är på 1 000 000 kr inklusive moms. Den ekonomiska livslängd är 10 
år. Avskrivning görs med indirekt metod. 

Verifikation 9
Bokför företagets avskrivning per den 31 december.

Avskrivning
= utgift ÷ ekonomiska livslängd.
= [1 000 000 kr x 0,80] ÷ 10 år.

Ett företag köper hem kläder från Lolly Dolly i New York. Fakturan är på $ 100 
000 och dagens valutakurs är 6,20 kr/$. Kredittiden är 30 dagar netto. DHL 
debiterar företaget 20 000 kr inklusive moms för att transporteras hem varor-
na Stockholm. Tullverket meddelar att tullsatsen på partiet är 10 % på varu-
värdet. När företaget reglerar sin skuld är valutakursen 6,50 kr/$. Båda före-
tagen har VAT-nummer.

Verifikation 10
Bokför företagets utgift.

Verifikation 11
Beräkna tullvärde och ingående moms.
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Konto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder 234 500

4012 Varuinköp, import 63 600

2641 Ingående moms 170 900

svar
Valutakursförändring
= leverantörsskuld − utbetalning.
= $ 100 000 x 6,20 kr/$ − $ 100 000 x 6,50 kr/$.
= − 30 000 kr [valutakursförlust].

Konto Namn Debet Kredit

1930 Checkräkningskonto 650 000

2440 Leverantörsskulder 620 000

7960 Valutakursförluster 30 000

Konto Namn Debet Kredit

1930 Checkräkningskonto 254 500

2440 Leverantörsskulder 254 500

svar
Preliminär skatt Nettolön
= 200 000 kr x 0,30. = 200 000 kr − 60 000 kr.
= 60 000 kr. = 140 000 kr.
Sociala avgifter
= 200 000 kr x 0,40.
= 80 000 kr.

Bokför fakturan från Tullverket.

Verifikation 12
Beräkna eventuell valutakursförändring.

Bokför utbetalningen till Lolly Dolly i New York.

Verifikation 13
Bokför utbetalningen till DHL och till Tullverket.

Verifikation 14
Den 25 oktober betalar företaget ut 200 000 kr i bruttolön. Sociala avgifter är 
42 % och preliminär skatt är 30 %. Beräkna skatt, sociala avgifter och netto-
lön.
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Konto Namn Debet Kredit

7010 Löner 200 000

2710 Personalens preliminära skatt 60 000

1930 Checkräkningskonto 140 000

Konto Namn Debet Kredit

7510 Arbetsgivaravgifter 80 000

2731 Skuld arbetsgivaravgifter 80 000

Konto Namn Debet Kredit

2710 Personalens preliminära skatt 60 000

2731 Skuld arbetsgivaravgifter 80 000

1630 Skattekonto 140 000

Konto Namn Debet Kredit

1930 Checkräkningskonto 140 000

1630 Skattekonto 140 000

Konto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder 105 000

4010 Varuinköp 84 000

2641 Ingående moms 21 000

Bokför företagets löneutbetalning den 25 okt.

Verifikation 15
Bokför företagets arbetsgivaravgifter den 25 okt.

Verifikation 16
Bokför överföring av skatter & arbetsgivaravgifter till skattekonto den 25 okt.

Verifikation 17
Bokför företagets utbetalning till Skatteverket den 12 nov.

Verifikation 18
Företaget köper in ett parti nya byxor på kredit. Fakturan som  anländer visar 
att varje byxa kostar 350 kr inklusive moms och att ordern är på 300 byxor.
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Konto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder 98 750

4010 Varuinköp 79 000

2641 Ingående moms 19 750

Konto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder 9 875

4010 Varuinköp 7 900

2641 Ingående moms 1 975

Konto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder 84 375

4010 Varuinköp 67 500

2641 Ingående moms 16 875

Konto Namn Debet Kredit

4960 Förändring varulager 63 000

1460 Varulager 63 000

Verifikation 19
Företaget köper in ett parti skjortor på kredit. Ordern gäller 200 skjortor á 
395 kr exklusive moms.

Verifikation 20
Tyvärr medföljde skjortor i annan färg. 
Företaget erhåller en kreditfaktura på 10 %.

Verifikation 21
Företaget köper in ett parti kavajer på kredit. Ordern gäller 50 kavajer á 1 
350 kr exklusive moms.

Verifikation 22
Vid årets inventering finns osålda varor för 63 000 kr kvar i lager. 
Periodisera årets varulager. Företaget använder sig av indirekt metod.
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